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Короткий огляд ситуації 

1. Хід бойових дій. Українська армія звільнила два населених пункти в Чернігівській області, 5 - у 

Запорізькій, також є певне просування в Херсонській області, очікується розблокування незабаром 

траси Житомир-Київ (станом на сьогодні з громад Житомирської області, які найбільше 

потерпають від обстрілів із боку російських військ, евакуювалися до 70% жителів). Російська 

сторона продовжує перегрупування, триває виведення частини військ і техніки на територію Росії 

та Білорусі. Зокрема, росіяни частково виходять з зони навколо Чорнобильської АЕС до Білорусі через 

небезпеку тривалого перебування під впливом радіації. Вночі велика колона російської техніки 

виїхала до Білорусі з Іванкова (Київська область). Водночас, тривають обстріли та бомбардування 

українських міст - Чернігова, Маріуполя, Харкова, Сєвєродонецька, Рубіжного, Попасної, 

Лисичанська та інших, зокрема, з використанням касетних і фосфорних боєприпасів. В Луганській 

та Донецькій областях відбувається концентрація російських військ та тривають атаки, на сьогодні 

це найбільш небезпечний напрям. Є небезпека прихованої мобілізації додаткових сил у Росії під 

прикриттям весняної призовної кампанії. Водночас, на території ОРЛО плануються пікети проти 

насильної мобілізації поруч з луганською адміністрацією "Верните наших сыновей и мужей с фронта", 

така інформація поширюється серед викладачів навчальних закладів Луганська. До організації пікету 

начебто причетний ректор педагогічного коледжу міста. 

2. Гуманітарний вимір. Російська сторона продовжує терор проти місцевої влади та проукраїнських 

активістів, військові здійснюють злочини проти мирного населення в Маріуполі та інших містах. 

Станом на сьогодні залишаються викраденими 24 представники місцевої влади та державних 

установ, що перебували на окупованих територіях. Разом із тим, навіть на звільнених територіях, 

навколо яких тривають бої, подолати наслідки гуманітарної катастрофи не вдається. Зокрема, 90% 

Тростянця (Сумська область) залишається без світла, води та опалення. Там немає ніяких 

міжнародних гуманітарних організацій, близько 10 тис. містян, які залишились у Тростянці, 

потребують їжі та ліків. У Тростянці росіяни замінували цвинтар, залишається велика кількість 

розтяжок на полях, узбіччях, дорогах. Схожа картина і в інших містах, які перебували під тимчасовою 

окупацією. У різних регіонах триває організована евакуація, але також є спроби волонтерів 

евакуювати населення з міст, із яких не організовано коридорів. Так, 5 автобусів з волонтерами 

намагалися проїхати до Чернігова, щоб вивезти цивільних, але їх обстріляли, назад зміг виїхати 

лише один автобус. 

3. Інформаційний вимір. Пропаганда РФ.  Активізувалися дискусії про потребу зміни санкційної 

політики Заходу проти РФ. Впроваджується наратив, що санкції Заходу через війну в Україні навпаки 

консолідують російське суспільство та російську бізнес еліту навколо Путіна. Вплив кіл і кланів 

стерся через втрату ресурсів, а російське суспільство через пропаганду та наслідки санкцій теж 

згуртувалося на підтримку дій Путіна в Україні. Сам Путін погрожує ЄС кризою біженців, яка може 

статися через економічні санкції проти РФ, які впливають на логістичні ланцюги в багатьох країнах. 

В російському публічному дискурсі триває обговорення перемовин України та РФ в Стамбулі, 

зокрема лунає критика результатів зустрічі з боку патріотично налаштованих росіян, де йдеться про 

здачу національних інтересів РФ, поступки “нацистам” при явних російських воєнних перемогах РФ 

над Україною. Водночас в офіційному дискурсі навпаки вказується, що Україна пішла на поступки. 

На офіційному рівні Збройних сил РФ поширюється інформація  про біолабораторії в Україні та 

провідній ролі американців та родини Байдена, його сина Хантера до фінансування розробок 

біологічної зброї. 

Поширюється інформація про “звільнення” Маріуполя від українських військових, звинувачення 

України у порушенні гуманітарного права. Кадиров публікує відео з українськими військовими, які 

просять вибачення за гуманітарні злочини. Декларується контроль РФ над Маріуполем. Т. зв. глава 

ДНР видав указ “про створення адміністрації міста Маріуполя”. Російська сторона говорить про 

обстріли Донецька з боку ЗСУ. РФ декларує доставку гуманітарних грузів. 

В російських соціальних медіа, зокрема в Санкт-Петербурзі, фіксується поширення антивоєнних 

дискурсів, інформація про те, що соціологічним опитування стосовно ставлення до війни не можна 



довіряти, а в цілому мешканці РФ негативно ставляться до військових дій РФ та знаходяться під 

тиском панівного режиму. 

Триває поширення інформації в регіональних ЗМІ про жертви серед військових. Натомість в 

офіційному дискурсі інформація подається не стільки про загиблих, скільки  про грошові виплати 

членам родин військовим, що загинули в ході “спецоперації”. 

 

 

 

 


